

高校舆情周报

2024 年第 4 期（总第 4 期）

快页云舆情实验室

2024 年 3 月 4 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	#清华大学澄清停招土木工程专业#	清华大学
02	#北京一高校一年丢 46 份外卖小偷被抓#	北京第二外国语学院
03	西北农林科技大学被曝开学前给宿舍门刷油漆，学生反映气味刺鼻、头晕	西北农林科技大学
04	江西中医药大学原党委书记陈明人接受审查调查	江西中医药大学
05	又是体育馆！湖南一大学体育馆又坍塌！网友：肯定是雪的问题	湖南文理学院
06	湖南铁路科技职业技术学院党委书记康月林接受纪律审查和监察调查	湖南铁路科技职业技术学院
07	近日爆出的东南大学学生徐某祥的一些言论	东南大学
08	#高校发通知规范课堂礼仪#，#大学生上课该不该起立问好#？	重庆机电职业技术大学 辽宁沈阳科技学院
09	香港大学禁用 ChatGPT，使用学生将被视为「剽窃」	香港大学
10	#职院一学工处副处长侵占 16 万学杂费#	吉水一民办中职院校



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: #清华大学澄清停招土木工程专业#

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-02-26

情感属性: 中性

敏感词: 停招 误解

涉及机构: 清华大学

来源: <https://weibo.com/5145725878/02p9jktLr>

【#清华大学澄清停招土木工程专业#：纯属误解，为教育改革中的正常专业更新】近日，多个自媒体账号称清华大学停止土木工程专业招生，引发网友关注。2月26日，清华大学回应称：这纯属误解。清华大学自2017年起实施大类招生培养与管理，部分招生专业名称发生变化（详见清华大学本科招生网），原来的土木、水利以及工程管理等单一专业已合并使用“土木水利海洋工程”的大类专业名称，不再单独招生。这是教育改革中的正常专业更新。

02: #北京一高校一年丢 46 份外卖小偷被抓#

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-03-02

情感属性: 负面

敏感词: 小偷 嫌疑人

涉及机构: 北京第二外国语学院

来源: <https://weibo.com/1191965271/039kZ25Yl>

【#北京一高校一年丢 46 份外卖小偷被抓#】据澎湃新闻报道，2023 年全年北京第二外国语学院共丢失外卖 46 份，其中 11 月尤为突出，先后丢失 30 份。学校和三间房派出所高度重视外卖系列丢失案，校警联动开展调查。三间房派出所成立工作专班，驻校民警调取查看周边相近时间段内全部视频，发现系同一校外人员所为。民警巡线追踪周边 5 个社区、9 个小区，最终锁定嫌疑人。派出所组织精干力量于 2024 年 1 月 25 日在京外某地将嫌疑人抓获。

03: 西北农林科技大学被曝开学前给宿舍门刷油漆，学生反映气味刺鼻、头晕

网站: 大皖新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-28

情感属性: 负面

敏感词: 劣质 头晕

涉及机构: 西北农林科技大学

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1792118143411999558&wfr=spider&for=pc>

近日，陕西咸阳，有西北农林科技大学的学生在网络吐槽，学校在快开学的时候将宿舍门刷劣质油漆，学生返校后发现气味刺鼻，在宿舍呆几分钟就头晕，为除甲醛和异味，尝试过各种方法皆无效，有的同学只能去校外住酒店。

2月28日上午，大皖新闻记者 在社交视频平台上搜索“西北农林科技大学刷漆”，能搜出十多个视频。“是我对这味道太敏感了吗……有种晕车的感觉……真想连夜搬出去”一位坐标位置显示为西北农林科技大学南校区的网民说：“开学前刷漆，这合理吗？”另外一位坐标位置显示为“西农大北校区”的网民说。

舆情摘要

04: 江西中医药大学原党委书记陈明人接受审查调查

网站: 极目新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-26

情感属性: 负面

敏感词: 违纪 违法

涉及机构: 江西中医药大学

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1792135228555666701&wfr=spider&for=pc>

据江西省纪委监委2月28日消息:江西中医药大学原党委书记陈明人涉嫌严重违纪违法,主动向组织交代问题,目前正接受江西省纪委省监委纪律审查和监察调查。

陈明人,男,汉族,1960年9月出生,江西鄱阳人,研究生学历,1988年12月加入中国共产党,1984年2月参加工作,2021年2月退休。曾在江西中医学院、江西中医学院附属医院、江西中医药大学工作。

05: 又是体育馆!湖南一大学体育馆又坍塌!网友:肯定是雪的问题

网站: 欣然聊体育

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-26

情感属性: 负面

敏感词: 雪灾 倒塌

涉及机构: 湖南文理学院

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1791953705869599801&wfr=spider&for=pc>

2月23日,湖南文理学院体育馆遭受了一场严重的雪灾,导致体育馆倒塌,但幸好没有人员伤亡。这一事件再次引发了人们对于体育馆的质量和设计问题的讨论。在社交媒体上,众多网友纷纷发表自己的观点,认为体育馆频繁倒塌是由于大雪造成的。然而,据现场工作人员表示,体育馆的倒塌并非由于大雪的问题,而是可能存在着其他质量和设计上的隐患。那么,为何体育馆如此容易受到大雪的影响呢?接下来,本文将对这一问题展开探讨,并提出一些解决方案。

体育馆倒塌的事件中,雪灾因素可能只是一个但非决定性的原因。尽管雨雪天气可能对建筑物的稳定性和承重能力产生一定的影响,但这并不能成为倒塌的唯一解释。更重要的是施工质量和设计的问题。

首先,施工质量直接关系到建筑物的寿命和稳定性。如果在施工过程中存在偷工减料、施工不规范等行为,就会导致建筑物的结构出现问题,进而影响其抵御外部自然条件的能力。因此,监管部门应加大对施工质量的监督和管理,确保施工过程中符合相关标准,避免出现质量问题。

06: 湖南铁路科技职业技术学院党委书记康月林接受纪律审查和监察调查

网站: 职教 SCI

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-02-28

情感属性: 负面

敏感词: 违纪 违法

涉及机构: 湖南铁路科技职业技术学院

来源: <https://www.163.com/dy/article/IRE5LST30511UE9G.html>

近日,又有1所高职院校的领导涉嫌严重违纪违法被查!

据湖南省纪委监委消息,湖南铁路科技职业技术学院党委书记康月林涉嫌严重违纪违法,目前正接受湖南省纪委监委纪律审查和监察调查。

康月林,男,汉族,湖南双峰人,1964年9月出生,1993年6月加入中国共产党,1987年7月参加工作,湖南农学院兽医专业大学本科毕业,农学学士。任湖南铁路科技职业技术学院党委书记。

湖南铁路科技职业技术学院是经湖南省人民政府批准、教育部备案设立的公办全日制高等学校,是湖南省卓越职业院校建设单位、湖南省示范性(骨干)高职院校、南方铁路运输职业教育集团牵头学校和株洲市产教联盟发起学校。

07: 近日爆出的东南大学学生徐某祥的一些言论

网站: 抖音

媒体类型: 短视频

发布时间: 2024-02-29

情感属性: 负面

敏感词: 杀人 虐待

涉及机构: 东南大学

来源: <https://www.douyin.com/note/7340185139789565236>

近日爆出的东南大学学生徐某祥(外网 ID “血肉艺术家” “肢体艺术家”)的一些言论,令人唾舌。他想杀人特别是美女,但他认为杀人是不对的且有严重后果,因此没做。我想如果有《反虐待动物法》,他至少会认为杀动物不能做。这就是我们一直呼吁完善动保立法的重要性,救救这些孩子吧!

因为你不能保证他从虐杀动物开始练手,内心又想杀人的,哪天他改变想法认为杀人是对的,就一犯罪心理学研究早就给出虐会不计后果实施虐待虐杀动物犯走向针对人类犯罪的相关性。

08: #高校发通知规范课堂礼仪#, #大学生上课该不该起立问好#?

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-02-28

情感属性: 中性

敏感词: 热议

涉及机构: 重庆机电职业技术大学
辽宁沈阳科技学院

来源: https://weibo.com/1638782947/02Ee4kGeC?refer_flag=1001030103

【#高校发通知规范课堂礼仪#, #大学生上课该不该起立问好#?】节后开学,多所高校发出严格课堂教学规范的相关通知,要求学生上课先起立、师生相互问好。

重庆机电职业技术大学信息工程学院2月26日发布《重庆机电职业技术学院教师教学工作基本规范(试行)》,要求教师上课时遵守课堂礼仪,如起立、师生互相问候等。

辽宁沈阳科技学院2月21日发出《关于做好2024年春季学期开学各项教学准备工作的通知》称,任课教师课前务必要要求学生起立,调整学生状态后开始上课。

事实上,上课先起立,一度在高校里并不多见。近年来多地高校也因倡议或者实施“上课起立”引发热议,有人拍手称好,也有人斥为形式主义。(中青报)

舆情摘要

09: 香港大学禁用 ChatGPT, 使用学生将被视为「剽窃」

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-02-28

情感属性: 中性

敏感词: 剽窃 禁用

涉及机构: 香港大学

来源: <https://weibo.com/1649348001/02EaKkZ3i>

香港大学禁用 ChatGPT, 使用学生将被视为「剽窃」, 哪些信息值得关注?

这是某乎上的问题, 我几分钟调侃着回答了一下:

学生在别处学习, 还可能学得更好。竞争压力大啊。

相当于华山弟子,

居然去跟剑宗的人学习。现在, 气宗的人, 当然不想认可。

但是, 气宗的人, 是不是知道自己打不过?

知道的, 知道的。

那怎么办呢?

当然是, 先忽悠弟子, 不让弟子和剑宗的人接触为妙啊。

我劝气宗老大, 早日挥刀自宫, 重新练一种更加牛逼的武功传世。

不然的话, 君子剑啊, 贻笑大方而已。

正经回答两句:

高等教育, 将因为 chatGPT 而改变, 挺好, 挺好。我们的孩子, 会受益。

毕竟大多数学阀, 那点“知识量”, 和 chat GPT 相比, 都小得可怜。会指导人的教授, 会因材施教的教授, 会引导人的“孔夫子”, 才有出头之日啊。

10: #职院一学工处副处长侵占 16 万学杂费#

网站: 微博

媒体类型: 微博

发布时间: 2024-02-28

情感属性: 负面

敏感词: 侵占 罚款

涉及机构: 吉水一民办中职院校

来源: <https://weibo.com/7516679696/02DZppKBe>

【#职院一学工处副处长侵占 16 万学杂费#：获刑 8 个月，被责令退赔并罚款 1 万】2 月 27 日，据江西法院消息：被告人曾某系吉水一民办中职院校学工处副处长、班主任，因其平日花销大，经济状况不佳，便萌生出截留学杂费用的想法。2023 年 2 月至 10 月，曾某利用职务便利，将其代收的 16 万余元学杂费私自截留，用于个人消费，不上交学校。2023 年 12 月，曾某主动到当地公安局投案，如实供述犯罪事实。吉水县人民法院经审理认为，被告人曾某在担任民办学校学工处副处长、班主任期间，将收取的十六万余元学杂费占为己有，数额较大，其行为已构成职务侵占罪。法院依法判处被告人曾某有期徒刑八个月，并处罚金一万元；责令退赔被害学校十六万余元。